

一条联通世界的“空中丝绸之路”

新华社记者 李文哲 康逸 张健



8月1日,在中国郑州新郑国际机场,工作人员驾驶新能源拖车为一架卢森堡货航机卸货。新华社记者 李嘉南 摄

深夜,工作一天的人们已进入梦乡。在郑州新郑国际机场北货运区,卢森堡国际货运航空公司郑州站工作人员一天的工作才刚刚开始。

每天凌晨两点开始接送航班是他们的日常工作。组板、卸机、装机、拆板……卢森堡货航郑州站操作主管陈鹏超一边与同事核对货物信息,一边告诉新华社记者:“这个航班是从卢森堡直飞郑州的,计划在郑州用两个半小时卸载110吨货物、装载130吨货物,然后再起飞前往美国芝加哥。”

2014年,河南民航发展投资有限公司收购卢森堡货航35%的股权,成功架起郑州—卢森堡“空中丝绸之路”,一只联通世界的“丝路雄鹰”就此起飞。从最初的每周两班增至每周最多14班,目前该航线通航点已覆盖伦敦、芝加哥、米兰等全球15个城市。

该航线的开通极大助力相关物流企业的发展。广州朗天供应链有限公司是卢森堡货航的战略合作伙伴,也是拼多多北美地区电商平台 Temu 的国际物流服务商。正在郑州洽谈业务的广州朗天供应链有限公司董事长尚亮表示,公司业务增长得益于卢森堡货航的定期货运航班密集有保障,同时郑州机场所在交通网络覆盖广、通关便利,货物从国内集散到郑州,再通过卢森堡货航运输至欧洲国家进行清关,基本可在三天内完成,满足了跨境电商货物对及时性、可靠性的需求。

“郑州已实现航空口岸运输工具申报、舱单传输、数据变更、放行指令全链条电子化,通过二维码和智能关锁的应用实现‘秒通过’。”郑州机场海关物流监控科副科长袁凯说,为提高集疏效率,机场海关还设立了“一站式服务专窗”,提供“7×24小时”通关服务,针对芯片、集成电路、精密仪器等高附加值真空包装货物采取机检为主的非侵入式查验模式。

目前,郑州已构建起一小时城际铁路都市圈、300公里高速公路覆盖圈、800公里高铁圈和覆盖全球主要经济体的航空网,并依托航空优势,布局智能终端、精密机械、生物医药等航空偏好型产业集群。2022年,郑州航空港经济综合实验区电子信息产值突破5000亿元。

在这场双赢联动中,中国市场成为推动卢森堡货航经营业绩和利润增长的主要力量。卢森堡货航数据显示,2017年卢森堡货航郑州航线货流量是2014年的10倍,卢森堡货航也因此扭亏为盈,实现净利润1.22亿美元,在全球全货运公司中的排名从第9位升至第5位。2022年公司营业收入51亿美元、净利润16亿美元,这一年也成为公司有史以来盈利最佳的年份。

今年6月,卢森堡货航总裁兼首席执行官管理查德·福森和卢森堡货航高级管理人员以及亚太区经理人代表,在郑州召开卢森堡货航(亚太)职业经理人会议。福森对新华社记者

表示,郑州是卢森堡货航的第二个“家”,无论是卢森堡货航的总部高管还是各地区经理,都需要真正了解并熟悉这里。

新冠疫情后首场亚太区域业务会选址郑州的背后,是卢森堡货航对中国市场未来和中国经济持续健康发展的信心。

目前,卢森堡货航在亚洲共设19个站点,其中郑州航线网络覆盖8个站点。亚太市场成为卢森堡货航的重要业务增长点。

“‘一带一路’倡议有助于全球发展,它将中国与世界数百个城市联通起来。”卢森堡货航飞行运营执行副总裁克洛德·泽伦在郑州参加过(亚太)职业经理人会议后,9月还将再次前往郑州。他日前在卢森堡接受新华社记者采访时表示,新冠疫情期间航空货运凭借其短时间内运送紧急货物的能力,成为公司全球物流链的重要组成部分。

疫情期间,郑州—卢森堡航线不但不停飞、不断航,还增加了航班,

为中欧间特殊物资运输提供支持。在此期间,印有“友谊无国界、天涯若比邻”寄语的50万只医用外科口罩和4500件医用防护服等防疫物资从郑州搭载全货机飞抵卢森堡。

不仅如此,这只“丝路雄鹰”还顺利完成了北京冬奥会超大型超常规体育装备运输任务,并将一台不可拆卸的43吨“巨无霸”设备从欧洲运抵河南,及时保障了中东部电网核心电源点改造升级需求。

谈到公司未来,泽伦表示,为了更好的发展,结合全球航空业的发展趋势,卢森堡货航已开始投资旨在生产第二代和第三代民用航空燃料的项目。

按照全球航空业到2050年实现国际航线净零排放的目标要求,今年6月,郑州—卢森堡航线货机首次加注由中国航空油料集团有限公司提供的可持续航空燃料,踏上探索绿色可持续发展之路。

据中国航油华南蓝天河南分公司介绍,作为传统航油的低碳替代品,可持续航空燃料以废弃的动植物油脂、油料、城市生活垃圾和农林废弃物为原料。该公司安全业务部负责人孟小超介绍,中国航油在郑州完成了向境外飞机提供可持续航空燃料用于跨境飞行的任务,目前正在不断提升可持续航空燃料的保障能力。

河南航投集团董事长张明超表示,集团已建立常态化机制,推动相关企业深入研究可持续航空燃料产业合作,并持续探索与卢森堡金融机构的合作,以绿色金融撬动产业投资。

卢森堡货航总裁兼首席执行官福森表示,以航线助力中欧互联互通的“空中丝绸之路”,惠及众多企业、民众和国家。“我们非常荣幸,不仅能见证郑州—卢森堡‘空中丝绸之路’的诞生,还能为其发展壮大贡献力量。”

(新华社郑州/卢森堡8月7日电)



十里田野稻金黄(漫画) 新华社发 徐骏 作

立秋也有“早”“晚”之分?

新华社天津8月7日电(记者周润健)“云天收夏色,木叶动秋声。”北京时间8月8日2时23分将迎来二十四节气的立秋。从此时节,阳气渐收,万物内敛,开始从繁茂成长趋向成熟结果。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,虽然这个节气名带“秋”字,但立秋只是天文学意义上的秋天来临,并非气象学上的入秋。气候上划分季节主要依据“候平均温度”的变化来定,即当地连续5天的平均温度在22摄氏度以下,才算进入气候意义上的秋季。

立秋后,热气消散和气温降低都尚需时日,我国很多地方仍处在炎热的夏季之中,有民谚说“立秋反比大暑热,中午前后似烤火”。

7月11日入伏后,已经忍受了一段时间的“上蒸下煮”闷热天气的人们,无比渴望着凉爽秋风早一点吹来。对此,我国一些地区民俗把立秋又分为“早立秋”和“晚立秋”。

具体来说大致有两种分法:第一种分法,以农历七月为参照,如果立秋时还没有进入农历七月,那么就称为“早立秋”,反之,若立秋时已进入农历七月,就是“晚立秋”,如此,今年立秋对应的农历日期为六月二十二,属“早立秋”;第二种分法,以时间来划分,0点至12点为“早立秋”,12点至24点为“晚立秋”,如此,今年立秋属“早立秋”。

源于此,民间也产生了不少谚语、俗话,如“早立秋凉嗖嗖,晚立秋热死牛”“早立秋把扇丢,晚立秋热不休”等等。

由国庆表示,这些民间俗话来自祖祖辈辈口耳相传,虽然有一定道理,却并没有严谨的科学依据,而影响气候的主要因素是太阳辐射、大气环流和人类活动等,因此,立秋是早是晚,和天气热不热之间没有明显对应关系。

立秋无论早晚,炎热的气温已到尾声,时节向着“秋意渐起”行进。落叶知秋,岁月迎丰,秋季是收获的季节,也是让人产生无限憧憬的季节。让我们在“咬秋”“摸秋”“贴秋膘”等民俗民俗活动中一起迎接立秋的到来,齐声道一声“天凉好个秋”。

立秋时还没有进入农历七月,那么就称为“早立秋”,反之,若立秋时已进入农历七月,就是“晚立秋”,如此,今年立秋对应的农历日期为六月二十二,属“早立秋”;第二种分法,以时间来划分,0点至12点为“早立秋”,12点至24点为“晚立秋”,如此,今年立秋属“早立秋”。



湖南桂阳:湿地公园碧水蓝天

8月6日,湖南桂阳春陵国家湿地公园,绿水、湿地、蓝天相映成趣,构成一幅秀美的夏日生态画卷(无人机照片)。新华社发(周秀鱼 摄)

国家税务总局再推服务新举措助力民营经济发展

新华社北京8月6日电(记者王雨箫)国家税务总局6日对外发布通知,今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持中小微企业和个体工商户等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容,如对纳税

人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步优化执法方式方面,通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管用的解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出简并企业报告境外投资和所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。

新疆向高校毕业生提供精准化就业服务

新华社记者 高 吟

“得益于学校不断提供的招聘信息和教师推荐,我找到了满意的工作,在新疆基层就业。”目前已经签约当地油田公司的中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生任飞岳说。

今年以来,任飞岳所在的学校通过拓宽就业渠道、开展访企拓岗促就业专项行动,主动走进园区、企业,充分调动教学、科研、校友等各方面资源,为毕业生挖掘更多岗位资源,提供优质就业信息。

中国石油大学(北京)克拉玛依校区就业指导中心工作人员邓智华说,春季学期以来,学校就业官网共发布招聘信息366条,邀请80余家大型企业来校招办招聘会,累计提供招聘岗位3174个,实现80%以上的毕业生能

“足不出校”找到心仪的工作岗位,为更多像任飞岳一样的同学,找到了心仪的工作。学校统计数据也显示,2023届签约就业毕业生中,超过60%的学生选择到西部就业,近五成学生选择到新疆工作。

距离克拉玛依市千里之外的塔里木大学,今年抢抓春季开学后促就业工作关键期,分批次、分专业、分类别、分行业开展系列专场招聘会,采用线上宣讲同线线下专场招聘会相结合的就业服务及推荐模式,拓宽就业渠道。在塔里木大学“宏志助航”专场招聘会现场,记者看到,学校校长和学院老师一直在招聘会现场指导、开展学生就业工作,并不断向就业单位推荐优秀毕业生。

已入职新疆天河化工有限公司的塔里木大学2023届毕业生张英说:“从去年秋招开始,学校组织了多场线上线下招聘宣讲推介活动,帮我们做好了从学校到职场的衔接。”

今年以来,新疆持续加大就业指导力度和政策引导,多渠道、多举措做好高校毕业生就业工作。上半年,新疆各地开展高校毕业生专场招聘会1300多场,通过组织“公共就业服务进校园”、举办就业见习基地“企业开放日”、开展直播带岗等活动,推动公共就业服务向校园延伸,促进高校毕业生就业。

记者从新疆维吾尔自治区人力资源和社会保障和社会保障厅了解到,7月,新疆启动2023年高校毕业生等青年就业服

务攻坚行动、“公共就业服务社区行”活动,全面开展实名登记服务,建立实名台账,突出就业服务工作的精准性和就业帮扶工作的针对性,为高校毕业生等青年提供政策推介、职业指导、岗位推介、技能培训或就业见习机会等。

新疆维吾尔自治区公共就业服务中心高校毕业生就业服务部负责人侯敏表示,针对2023届高校毕业生已离校的情况,自治区各级人社部门坚持高校毕业生就业服务离校不离线,结合7月启动的就业活动内容,8月还将推出205场特色服务活动,持续向高校毕业生提供精准化就业服务。

(新华社乌鲁木齐8月6日电)



浙江舟山:推进美丽乡村建设

8月7日,空中俯瞰舟山市定海区新建村(无人机照片)。近年来,浙江省舟山市积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,深化“千村示范、万村整治”工程,以美丽乡村建设为抓手,加快推进农旅产业融合发展,走出了一条“生态美、产业兴、百姓富”的海岛地区美丽经济新路径。

新华社记者 徐 昱 摄

公告

2023年6月5日,夏县救助站在夏县境内发现一名流浪乞讨人员,经多方查询,疑似是闻喜人。性别:男,年龄约70岁左右,身高170cm,长头发,上身穿白色夹克,下身黑色长裤,无法与人交流,后护送到闻喜县救助站。经过我站多方走访了解,此人疑似名马存财,在外流浪30余年,并无其他信息。经过人脸比对,DNA采集,查无此人信息及其亲属信息,将其寄养在托养机构。

8月4日,托养机构工作人员发现该流浪乞讨人员身体不佳,立即拨打五四一总医院急救电话。经检查,该男子大面积脑梗,经过抢救无效死亡。望其家属与知情者看到公告后前来认领或提供线索,逾期1个月不来认领,将按照有关规定处理。

特此公告

闻喜县社会救助站
2023年8月7日

办理《单亲出生医学证明》声明

我叫杨文梅,身份证号14272719820510504X,是运城市稷山县稷峰镇阳史村第六居民组居民,于2018年8月8日在稷山县人民医院分娩一男婴,取名为杨书博。

我与男方协商,男方自愿放弃出生医学证明上父亲相关信息填写,根据规定,现声明为孩子办理单亲出生医学证明。自声明之日起一个月内,任何人如有异议,可向稷山县妇幼保健院出生医学证明办理处提出,电话:0359-5580503,过期将按规定为孩子办理单亲出生医学证明。

特此声明

声明人:杨文梅
2023年8月8日

遗失声明

- 不慎将白博炜《出生医学证明》(编号:K140074415,母亲:李春娟,出生医院:稷山县人民医院)丢失,声明作废。
- 不慎将中国共产党运城市盐湖区冯村乡纪律检查委员会公章丢失,声明作废。
- 不慎将绛县飞龙房地产开发有限公司坐落于绛县文公路西、沁水大街南飞龙苑小区21号楼3单元701号的房屋所有权证(证号:绛县房权证2016字第FL-000214号)丢失,声明作废。
- 不慎将绛县飞龙房地产开发有限公司坐落于绛县文公路西、沁水大街南飞龙苑小区21号楼5单元702号的房屋所有权证(证号:绛县房权证2016字第FL-000152号)丢失,声明作废。
- 不慎将王淑贤残疾证(证号:1427011963081063414)丢失,声明作废。

- 不慎将山西省临猗县解县东村第五居民组刘英杰(身份证号:14272419440829121X)土地确权证(证号:140821101207050062)丢失,声明作废。
- 不慎将山西省临猗县解县东村第五居民组刘根泽(身份证号:142724196703041212)土地确权证(证号:140821101207050074)丢失,声明作废。
- 不慎将山西省芮城县荣河镇周王村第一居民组寻晓伟(身份证号:142725198905280815)土地确权证(证号:NO.D14082200020919)丢失,声明作废。
- 不慎将山西省临猗县庙上乡牌坊村第三居民组王彩琴(身份证号:140821197305200061)土地确权证丢失,声明作废。
- 不慎将杨舒渊《出生医学证明》(编号:J140553038,母亲:张怡琴,出生医院:稷山县人民医院)丢失,声明作废。